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lebukott, egészen a bőrkötényig, pa­Iparosaink nevelése.
Általános szólammá, mondhatjuk 

szállóigévé lett: ,,pártoljuk a hazai 
ipart.‘‘ A napi lapok egész hasábokat 
Írnak az iparvédelemről; lelkes tár­
saskörök, egyesületek, igaz misszióval 
karolják fel a magyar iparpártolás 
eszméjét és ha ideig-óráig is, hóditó mun­
kát végzett egy kis virág : a tulipán, mert 
a hazatisággal, a hazaszeretettel hozta 
kapcsolatba a magyar iparos kézügyes­
ségének megbecsülését. Kormányunk 
országos szervezetet: ipartanácsot lé­
tesít, honatyáink pedig mindinkább 
sürgetik az uj ipartörvény megalkotá­
sát. — Szóval uj kép, uj alakulás áll 
előttünk, amelybe, mint a magyarság 
igére! földjére, szép reményekkel és 
sok törekvéssel indulunk.

Bizony elmondhatjuk, hogy az 
iparosság eddig mostoha gyermeke volt 
a magyar társadalomnak. Megtűrtük 
családunkban, mert hasznát vettük; 
dolgoztattunk vele, mert munkájára 
szükségünk volt: egyéni értéke, mű­
veltségi foka azonban már m-m ke 
pezte gondoskodásunk tárgyát.

Minálunk csak azt a fiút, szokták 
iparosnak adni, akit az apja az ökör 
mellől fel tud emelni a kaptafáig vagy 
a gyalupadig ; no meg azt, a szeren­
csétlent, aki a gimnázium padsoraiból

pucsig. Nem csoda tehát, hogy elszi­
getelt, magukra hagyott helyzetükben 
csak ritkán találkozunk olyanokkal, 
akik önművelés utján pótolják az is­
kolázatlanságot. Ez a lehetetlen tár­
sadalmi helyzet most is egész életü­
kön át,kiséri a mi iparosainkat.

Micsoda kiváló szerencse és sok 
jó barát, nagy összeköttetései játszanak 
közre, amikor a járási székhely leg­
tekintélyesebb iparosát, a helybeli úri 
kaszinó rendes tagjai sorába beajánl­
hatjuk és felvetethetjük. De viszont 
az még ma is összeegyezi tetet,len do­
log, hogy a falu borbélya a föl dm i- 
vesek olvasó egyletében a „Népl;ip“-ot 
betűzze.

Valóságos helyzetkomikum ez, 
amit nálunk a ferde társadalmi ala­
kulás hozott, létre. Iparos osztályunk 
nem találja meg társadalmunkban az 
őt megillető jogos helyet. Manapság 
is csak lassú küzdéssel, törekvő és 
tartalmas szerénységgel érdemelheti 
meg azt a jutalmazást, hogy a müveit, 
emberek társaságában, velük, közöttük 
foglaljon helyet. Ennek pedig a köz­
vetlen oka abban a téves nevelési 
rendszerben van, amelyben iparosain­
kat oktatjuk, képezzük.

Miért nem fordítjuk a dolgot a 
természetes rendjére ? — Tegyük, ne­

veljük előbb műveltté az ifjút és aztán 
adjuk iparosnak! — Talán kárbave- 
szettnek találja valaki a műveltséget 
az iparos agyában? — Hát akkor 
miért panaszoljuk fel, hogy iparosaink 
a müveit társaságban nem állják meg- 
a helyüket?! — Ezek a bajok a mi 
oktatási rendszerünkben gyökereznek 
és ez okozza, hogy kisiparosaink sze­
gényes ismeretkörrel, gyenge iskola­
mázzal lesznek önállókká.

Ipartörvényünk a jelenben csak 
azt kiváltja meg az iparostanulótól 
(inastól , hogy 12 éves legyen. Hogy 
aztán a tanoncz milyen iskolai elő­
képzettséggel léphet, az ipari pályára, 
ez irányban a mi törvényünk már 
nem intézkedik. Így jut aztán az anal­
fabéták egész raja az iparos műhe­
lyekbe, ahonnan a napi munkától ki­
fáradta n jár be az inasiskolába lieten- 
kint néhány órai betűvetésre. A fal­
vakból — különösen a nemzetiségi 
vidékekről bekerült inasainknak
2 3-ad része csak 2—3 elemi osztály- 
lva.1 kerül a tanoncziskola padjába. 
A tanulási kevés óraszám, a hiányos 
tanterv és főképpen a műhelymunka 
fáradalmai mellett — bizony —- édes 
kevés az az eredmény, mit, a tanonez- 
oktatás terén felmutathatunk. Innen 
van aztán, hogy iparos mestereink elé­
gedetlenséggel tűrik, a tanonezsereg

TÁRCZA.
Édes ez a világ.

es ez ti világ mi né Izünk,
A bölcs szerint szemünkkel néznünk 
Jó ti kelő, nyugvó napot I 
Mégis, ha zág a gondok árja.
Körmét a bú szivünkbe vágja :
A gyönge térd a — porba rogy.
S vergődve leant a fájdalomban, 
Szivünk szórni-, — s nem vár sehonnun 
Oltalmazó, védő kezel.
Korom sötét immár az ég is 
Csalóka fény a Ilii remény is, —
Csak ingóv al/ felé vezet.
A köd borul így őszi tájra, 
lttís, lombtalan, kihalt világra.
Mint e sötét felhő miránk.
I'-yy volna csak, mi hozna békét 
S tompítaná a kínok élét:
Egekbe szárnyaló imánk.
Ha meglep így a gondok árja, 
ltoncsolt hajónk, ha szírire vágja 
Véletlenül a bősz vihar :
Csüggedni nem szabad minékiink.
Még ekkor is lehet remélnünk.
Hogy megsegít az égi kar.
Kivált, ha körig borit ja orczánk,
Mint harmat a virágra, hoz ránk 
Vigasztalást, eng hütetet.
Sorsunk fölött magunkba szdllván. 
Hizlalva kél u stép szivárvány 
Lelkünk egén, a gyász felett

Előre hát ! l’el.' Küzdelemre — — 
Számíthatunk a győzelemre . —
Kiizdelmivel szép e világ !
Hónk mindig a nap sem ragyoghat,
Húbaj között szivünk doboghat.
Ha még hevít az égi láng.

Hisz itt virág nyit minden ágon.
Kihajt a lomb a /niszta fákon,
Ha a tavasz tündére jő.
Langy esti szél lebbenti szárnyát.
A vadgalamb csókolja párját,
Ha zúg a zöld erdő, mező.

Sietve fal a bérez patakja,
— Habár e part virággal rakva —
Ö csak rohan a czél lété.
Árngatvető vén cserfa mellett,
Ifjú legény vall hii szerelmet,
Szavát csókkal pecsételd

Sem kérdezem hát balga ésszel:
Birkózzam-e tengernyi vésszel 
S kiizdelmimérl lesz-é babér ?
Porszem vagyok a: í’r kezében.
I)e kiizdhetek bátran, merészen ,
Előttem áll a pályatér !

A csiiggedés pusztuljon innen !
Megnyugszom én e drága hitben :
Hogy küzdeni dicső dolog.
Kardom nem is leszem le addig 
Andy kezem le nem hanyatlik 
S amíg e szív egyet dobog !

Szuhay Benedek.

Egy hős.
Az emberekről volt szó és az életről.
Egyikünk már kopaszodó ember, a ki 

agyonitta az idegeit, tönkretette a családját, 
megmérgezte a lelkét, a kinek több esze volt,, 
mint busz másnak és bűne, mint száznak 
... s a ki eddig csak hallgatta, mikor a 
hősökről szóltunk, úgy áradozva, kimosoly­
gott bennünket és szólt:

— Ti még nem láttatok eleven bőst. 
En igen. Elmesélem. Reggel volt. Emlékszem, 
a hó esett, fázott az agy velőnk is, hazafelé 
tartottunk nagy tivornyázás után. Aztán a 
többitől elváltam és bementem egy külvárosi 
szatócsboltba, a hol kenyeret, lisztet, sót, 
meg pálinkát lehet kapni. Annak a kedvéért 
mentem be. Fáztam is, meg . . . mert — 
tudjátok, hogy elzüllött, vén lump vagyok.

A holtban egy munkás álldogált és 
három krajezárért pörkölt kávét vett. Azt 
mondta, hogy a kis lányának viszi, szegény 
megkívánta a kávét, mit csináljon, egyszer 
egy hónapban hadd legyen boldog sze­
gényke ...

A fejem mámoros volt, de a szivem 
egy pillanat alatt felfogta ennek az embernek 
egész nyomorult helyzetét Láttam a sovány 
feleségét, a sápadt, köhögős, agyonfázott 
agyonkinlódott asszonyt, azt az igavonó bar­
mot, a ki napestig mos, vasal a más háza 
nál, a más ingét, ruháját s láttam az ott 
honhagyott vézna kis lányát, a kinek ingecs 
kéje, ruhá ja nincs megmosni való, csak amit ka 
pott innen-onnan, amely rongyos, nem is a 
testére való, nem is szép.

Egy perez alatt átéreztem. S azt hit-
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pedig kedvetlenséggel szenvedi át. az j 
iparosoktatás éveit.

Utozasétáink alkalmával szembe­
szökően tapasztaljuk, hogy iparosmes­
tereink jó családból való fiukat sze­
retnének tanulóul szerződtetni. Üzle­
tükre is igy Írják ki * ,,Egy jó házból 
való tanuló azonnal felvétetik.“ Nekik 
tehát meg van a jó szándékuk arra, 
hogy az ipari pályára ne csak a se­
lejtes, értelmileg elhanyagolt elem 
lépjen, hanem olyan tanulóanyagot 
kapjanak, amelyikkel az ipari műve­
lődés színvonalát is emelik. Ezért ke­
resik a jó családok fiait.

Igazán sajátságos jelenség az, 
hogy a női szabó és divatárus mes­
terségre egyáltalán a női ipar­
ágakra. — mily előszeretettel adják 
lányaikat az intelligens családok Is. 
Ha a nők hasznos foglalkoztatására 
alkalmasnak találjuk az iparmühelye- 
ket, vájjon miért zárjuk akkor el fia­
inkat. az ipari tisztes és becsületes 
kenyérkeresettől? Pedig a diplomaláz 
sorvasztó hatását mindig jobban érzi 
a magyar társadalom. A proletárság 
ijesztő növekedését most már a diplo­
más embersereg kenyértelenségében 
találjuk fel.

A jómódú, sokszor még a vagyo­
nos iparos is azt tekinti életfeladatá­
nak, hogy fiúgyermekeit az egyetemre 
ktildhesse és hivatali pályára juttassa. 
Azt a. tisztességes üzletet, ipari mű­
helyt pedig, amelynek áldásos jöve­
delmeiből gyermekeit urakká nevelte, 
átengedi más. sokszor idegen ember­
nek és igy a meglevő biztos tőkét, a 
családi vagyonforrást dobja el magá­
tól, övéitől: a legméltóbb utódoktól. 
Az Ilyen családapa nem gondolja meg, 
hogy a legszebb polgári tulajdonoktól: 
az önálló függetlenség, — a szabad 
akarat. és a törekvés korlátlan ver­
senyétől fosztotta meg gyermekeit.

Rohamosan közeledik már a józan 
átalakulás ideje! Megérlelődik lassacs­
kán a magyar köztudatban is, hogy 
nem szégyen, hanem dicséretes állapot 
a müveit ember kezében is az ipari 
munka.

Értekezésem második részét, már 
annak kimutatására szánom, hogy 
ipartörvényünk revíziójával az iskola, 
és iparosmestereink minő intézmények 
utján és milyen módon emelhetnék a 
kisiparosság értelmiségi n ivóját.

nI____
Delidért OdllUUi .

A „ Szekszávt 1 SzáIló. “
Utóbbi időben sokszor szó-beszéd tárgya 

a Szekszárd Szálló. Újabb alakban felmerült 
az a különben már elég régi eszme, hogy 
nem volna-e ezélszerü Szekszárd városának 
ezt a sok áldozattal megszerzett ingatlanát 
kilesve természetesen az alkalmas időt — 
megfelelő összegért áruba bocsátani ?

Minket r kérdés tárgyalásánál a leg­
szigorúbb tárgyilagosság vezet. Készséggel 
elismerjük a megvétel körül buzgóit férfiak 
nemes intencióit. Teljesen osztjuk azt a fel­
fogást, hogy a város ama elhagyatott helyét 
ki kellett emelni szomorú elhagyatottságából, 

a falusias színezet helyett, városias külsőt 
adni ama szép térnek. Viszont azonban vá­
msunk ügvei iránt való szeretetünk egvebre 
is sarkal, annak kimondására, hogy mi, leg­
alább a mai kihasználása mellett nem találjuk 
eléggé jövedelmezőnek városunk eme jobbára 
adósságra vásárolt ingatlanát, igen is elérke­
zettnek látjuk annak az idejét, hogy komo­
lyan foglalkozzunk legalább az eladásnak — 
gondolatával.

De lássuk a mindent megvilágító szám­
adatokat.

A mennyire a rendelkezésünkre álló 
hiányos adatokból megállapítottuk1, a nagy 
vendéglő helyén állott régi épületnek be­
szerzési ára volt..................... 146250 kor.
a fizetett illeték egyenérték . 6290 „
az átalakítási költség . 132000 „

összesen 284540 kor.

Vagyis, ha hozzávesszük az azóta ki­
adott helyreállítási, tatarozási költségeket, 
amelyek, tekintve az aczetilón robbanás által 
okozott kárt, járda s más költséget is, szű­
kén számítva kiteszik a 14—15 ezer koronát, 
igy a beszerzési árat bátran tehetjük kerek 
.300,000 koronára, bár azt hisszük, még en 
nél is több volt.

A városnak van ez időszerűit 280000 
korona adóssága.

Fizet pedig 200000 korona után az évi 
törlesztéssel együtt 5'39°/o mii valamivel töb­
bet, vagyis..................... 10829 kor. 34 f.
80000 korona után 5%-nál
valamivel többet, . . . 4032 „ 74 „
M 1 ( nríiíiíii’iid») «*0000
koronát saját pénznek 
tekintvén, ennek vegyük 
4°/0 kamatát .... 800 „ „

összesen 15662 kor. 08 f.
Van pedig a város­

nak jövedelme a legutolsó 
számadás szerint a nagy 
vendéglő bére czimén . 
a nagy teremből 
a többi üzletekből .

8019 kor 25 f. 
1230 „ — „
2246 ,. __ ,

összesen 11495 kor 25 f.
i

Vagyis évente 4166 kor. 83 fillért tesz k 
az az összeg, amelyet rá kell fizetnünk a 
nayyaendéylö megszerzésére, ez pedig évi 
4°fa pótadónak felel meg.

Legyünk azonban igazságosak, 50 év 
múlva, azaz most már hamarabb, városunk 
még egy teljesen jó karban levő épülethez 
jut. De tekintsük azt is, hogy mily áldozat­
tal jut hozzá. Otven év múlva a vendéglő 
épület, ha az évi 4100 koronás ráfizetést 
kamat nélkül vesszük is, 205 ezer koronájába 
lesz a városnak, ha azonban az évente rá­
fizetett 4166 kor. 83 fillért szépen takarék 
tárilag kamatoztatnánk, — pedig számitási ala­
pul ezt kell elfogadni, ez körülbelül 687,000 
koronát tenne ki. Vagyis, ha le nem számít­
juk is az 50 éves természetes elhasználási 
százalékot, s a vendéglő reális értékét -— 
tekintettel az ingatlanok értékének növeke­
désebe — magára a 300 ezer korona beszer­
zési árra tesszük, még akkor is ,'kSz ezer 
koronái dob ki a város esők azért, hogy 
magát egg naggnendéglő tulajdonosának 
mondhassa.

Tehát 687 ezer koronát adni ki 300 
ezer koronás vagyonért, nem gondnokságot

tem, ez az emberis olyan perverz lény, mint 
én, a kinek gyötrődő agyvelejét a szesz gö 
zével kell eltompitaui, hogy ne eszméljen, ne 
értsen, ne mérlegeljen.

Bolond eszem után menve, nagy han­
gon kiáltottam, hogy adjanak ennek az em 
bernek is bárom deczi pálinkát. Hogy fog 
majd örülni, hogy fölnivlegedhetik a szesz 
füzénél hogy elfeledheti a nyomorúságát

Jós az ember nagy alázatosan hozzám 
fordult s bátortalan hangon odasugja :

Tekintetes Ur, az Isten áldja meg, 
ha már rám szánta azt a pénzt, vegyen rajta 
inkább egv kiló kenyeret. Ha nem sérteném 
meg vele, uram.

Fiuk, úgy szégyellem magam ! úgy szé­
gyellem magamat !

Ennyit beszélt a vén lump s mi láttuk, 
hogy a szeme egyre jobban csillog s rögtön 
■csak úgy peregtek a könnyek az arczán . . .

Ez volt az ember, ez volt a bős . . .
— Pinczér hozzon még egy kVirágzót . . .

Egy hősnő.
. Mikor már jól elgondolkoztunk a vén 

lump „hősén“ megszólalt egv másik, épen 
ellenkezője neki, ideális, világnézetű ifjú em­
ber, szép tehetség, de parlagon heverő, csak­
úgy éjjelente kávéházban, korcsmában hul­

latta el drágaköveit eszének, szép érzései­
nek ; egy a „szerencsétlenek“ táborából, kire 
nézve az embernek elfacsarodik a szive, hogy 
mikép is lehet egy ember olyan élhetetlen, 
olyan könnyelmű . . .

Nekem is van egy bősöm. Lány.
Szép, 20 éves, szerelmes lány. Suba se 

láttam nőben annyi észt és annyi érzést, 
annyi iiitelligencz.iát és annyi lélektinomságot. 
Sokszor gyönyörködtem abban az eszményi 
fényességben, a mi egész lényéről, kedélyéről 
és gondolat világáról áradt. Ennek a lány­
nak volt egy kis barátnője, kedves kis te­
remtés, még egészen gyerek, a kit a termé­
szetes naiv kedélyéért, őszinte, jó szivéért 
szeretett meg.

A kis leány szerelmes volt egv férfiba. 
.Szerelmes volt a gyerekes érzéseivel, a gon­
datlan, ösztönszerü hajlamával. Órák hosszat 
elbeszélt a két lány róla. A kicsike ki nem 
fogyott az áradozósaiból. Elmondta annak 
minden sikerét, diadalát, magasztalta az ő 
eszét, jellemét, szépségét, elmesélte a más 
lányok irigy kedését, vetély kedését, s boldo­
gan állította, hogy a férfi csak őt szereti, 
hiába minden kisértés, csábítás, hiába min­
den pletyka, uralkodás, rágalmazás. Egy kis 
regény volt az ő képzelődésében, a fantasz­
tikus gyermekiélek maga alkotta világában

S az idősebbik a mi bősünk csak 
hallgatta, hallgatta kis barátnőjét s aztán ő 
is elmondta róla, a mit tud, hogy boldoggá 
tegye. S ő többet is tudott róla. Mert neki, 
a ki sokkal nagyobb látókörrel, sokkal több 
szellemmel is birt, csak neki nyilatkozott 
meg igazán az ifjú, ő előtte akart tündökölni, 
ő előtte volt okos, szellemes és tudós. () látta 
igazán, mi lakik a férfiban s látta egész 
derékségében . . . S ezt mind elmondta a 
kis barátnőjének, hogy boldoggá tegye. A 
férfinak meg a lányka édes, jóságos szivéről 
beszélt, szeretetreméltó egyéniségéről, hogy 
a férfi annál jobban szeresse őt, annál jobban 
ragaszkodjék hozzá.

Sokszor beszéltem vele, ö nyugodtan 
mesélte, hogy milyen boldogok ők s ő is 
milyen boldog a más öröme láttára. Sokszor 
láttam, a mint kis barátnője arczát simo­
gatta, mintha az (dies anya beczézgetné a 
kis gyereklányát . . .

S fiuk, mikor egyszer megkérték a mi 
hősnőnket, akkor az édes anyjának sírva 
vallotta be, hogy végtelenül szerelmes a kis 
barátnőjének ideáljába.

Es férjhez ment.
Félreállt az útból.

(Sigma.)

Fekete Hugó Szekszárd, Kaszinó-bazár 
Női- és gyermek-kötények, harisnyák, ingek, 

nyakkendők, ajándék-, disz- és játéktárgyak nagy
gallérok, 47_ 
választékban.



1907. Julius 20. KÖZÉRDEK

érdemlő künnyelmüség-e ez ? Az, a szó valódi 
értelmében, mert vájjon meg fog e ez az 
épület akkor ennyit érni s egyátalán meg­
érdemli e tehát a nagyvendéglő további ál­
dozatunkat ?

Nem ! Már csak azért sem, mert meg­
bénítunk vele minden vállalkozási szellemet, 
Szék szárd városát valóságos unikummá tesz- 
sziik a városok között. Nincs ugyanis Ma­
ival országnak még egy 16 ezer lakosú vá­
rosa, a hol csak egy nagyobb vendéglő lenne.

Adjuk el tehát.
De hogyan V
S vájjon eladhatjuk-e, fogják egyesek 

mondani, ha igy nyilvánosan, mintegy me­
zítelenre vetkeztetjük s nyíltan feltárjuk a 
tinancziáiis bibéket r

Megnyugtathatjuk az esetleg reánk tá­
madókat. Á ki a nagy vendéglő megvételébe 
belemegy, annak szintúgy van czeruzája, mint 
nekünk, sőt még jobban számot vet magá­
val, hogy mennyit adhat V Ezek anyilvános ada­
tok nem árthatnak tehát a vendéglő eladási ügyé­
nek, de — használhatnak a városnak. A vevő 
ugyanis plajbász nélkül is ki tudja számítani, 
hogy egy 21 szobával biró nagy vendéglő 
csupán csak a szobákért bevett évi összeg­
gel is törleszteni tudja a 8019 korona évi 
bért. < > majd meg fogja találni a maga al­
kalmas bérlőjét, esetleg maga kezeli a ven 
déglőt, igy meg is tudja adni az illő árt, de 
viszont egy város, egyébként bármily lelki­
ismeretességgel kezelik is a bérbeadási ügye­
ket, soha sem fog eredményt felmutatni.

Adjuk cl teliát ezt a reánk óriási te­
herrel nehezedő nagy vendéglőt s szabadítsuk 
fel azt az évi 4100 koronát, más égetőbb 
közkérdés megoldására.

Ha nem tesszük, magunkra vessünk. 
Hossz gazdálkodásunk clőbb-utóbb csődbe 
kerget . . .

B.

Hl KEK.
— Személyi hírek. Apponyi Géza gróf 

főispán folyó hó 10-ától szabadságra ment. 
A szabadság idő alatt Döry Pál alispán he­
lyettesíti.

I lazslinszky Géza szekszárdi kir. tör­
vényszéki elnök családjával együtt I i p t ó - 
megyei birtokára utazott, a hol szabadság 
idejét tölti.

Ágoston István táblai biró, a szekszárdi 
kir. törvényszék helyettes elnöke Harkányba 
ment a szokott fürdő kútára. Távollétükben 
mint helyettes elnök Markovich Jenő mű­
ködik.

Dr. llirling Ádám polgármester folyó 
hó 21-éu kezdi meg szabadságát, melyet a 
Tátrában tölt.

— Uj p. ü. tanácsosok. Győrbiró Benő
szekszárdi pénzügy igazgatóhelyettest a pénz­
ügyminiszter pénzügyi tanácsossá nevezte ki.
Ivégi érdememes tisztviselőt ért ez a kitün­
tetés, illetve előléptetés. Ugyanez alkalommal 
a pénzügyminiszter Keilézy Csatárt, a ki­
váló poétát, lapunk ismert nevű munkatársát 
is, ki eddig ezimzetes p. ü. tanácsos volt, 
valóságos p. ti. tanácsossá nevezte ki. Őszinte 
örömmel üdvözöljük mindkettőjüket.

— Szabó Károly képviselő beszámolója.
Szabó Károly országgyűlési képviselő a múlt 
vasárnap folytatta beszámolóját. Délelőtt tél 
10 óra tájban Alsónyékről, illetve Szekszárd 
ról több kocsi kisérte at tiióagárdra, hol a köz­
ségi elöljáróság s általában az egész lakosság 
a legnagyobb melegséggel fogadta. Program­
beszédjét a mise végeztével tartotta meg s 
azon résztvett a község apraja-nagyja Be­
széde végén zajosan megéljenezték s főleg 
az a kijelentése tett nagy hatást, hogy min 
den ügyes bajos embernek rendelkezésére áll, 
amennyiben a választás megtörténte után 
nem tesz különbséget azok között, a kik 
mellette, vagy ellene szavaztak. Agárdról 
Szekszárdiba jött a itt délután f) órakor a 
városháza udvarán tartotta meg beszámoló­
ját. Daczára annak, hogy a polgárság csak 
a hírlapokból, falragaszokból s nem a szó 
kásos dobszó utján értesült jöveteléről, nagy­
számú hallgatóság gyönyörködött a meggyő

ződés erejétől áthatott, tartalmas beszédében 
s nem egyszer szakította télbe tapssal szép 
fejtegetéseit. A beszámolót végig hallgatta 
DőriJ Pál alispán s a helyi intelligenczia 
számos tagja. A képviselőt beszéde végezté­
vel az ev. ref. olvasókör hívta meg és látta ; 
vendégül. Szabó Károly képviselőnk holnap j 
reggel 8 órakor Sárpilisen, 11 órakor Decsen j 
és 4 órakor Öcsényben, jövő hó 4-én pedig : 
Alsónyéken tart beszámolót.

— Árpád emlékünnep. Országgyűlési 
képviselők és más előkelőségekből alakult 
bizottság Árpád fejedelem emlékére a folyó 
év szeptember havának első felében Puszta­
szeren országos Árpád emlékünnepet rendez, 
melyen a törvényhozás mindkét háza is 
képviselve lesz. Az ünnepély részletes mű­
sorát az előkészítő bizottság közelebb közre­
adja.

— A Tolnai Polgári Takarékpénztár 
jubileuma Megemlékeztünk már röviden a 
Tolnai Polgári Takarékpénztárnak, ennek a 
virágzó pénzintézetnek 25 éves jubileumáról, 
amely alkalomból az intézet díszes füzet­
ben számolt be 25 éves eredményes műkö­
déséről. Maga a jubileumi ünnepség e hó 
9 én zajlott le. Az intézet ez alkalommal 
Dón/ Pál elnöklésével diszülést tartott. Az 
igazgatóság tartalmas jelentését Budai) János 
igazgató olvasta fel. Utána Dőli) Pál alispán 
mondott magasan szárnyaló beszédet, ki­
emelve az intézet fontos közgazdasági hiva- i 
tását, mindenkor humánus eljárását. Nagy­
hatású beszéde után Szilg János indítvá­
nyára úgy az elnöknek, mint az igazgatóság 
összes tagjainak jegyzőkönyvi köszönetét sza 
vaztak. Á társpénzintézet nevében Borsodi) 
Lajos, a Tolnavidéki Takarékpénztár vezér- 
igazgatója üdvözölte a jubiláló intézetet, tol­
lúvá az egyetértő együttműködésre. A köz­
gyűlés után 60 teritékü közebéd' volt, a 
melyen sikerült beszédeket mondtak : I)őrg 
Pál a királyra, Veszprémi Győző főkönyvelő 
a még életben lévő három alapitó tagra: 
Stern Mórra, Viltinger Sándorra és Müller 
Jánosra; dr. Kiss ' Miksa Veszprémy fő­
könyvelőre, Budai) János a megjelent ven 
(légekre, Veszprémi) Dezső tanár, a vendé­
gek ^nevében az igazgatóságra, Ábrahám 
Gyula a felügyelő bizottságra, Szilg János 
a felügyelő bizottság elnökére, dr. Kiss 
Miksára, Stern Mór László Lajos intézeti 
ügyészre, végül Máté Károly a tisztikarra.
A társaság kitűnő hangulatban a késő esti 
órákig együtt maradt.

— Jegyzői értekezlet. A központi járási 
jegyző-egylet f. hó 25 én Decsen tartja meg 
nyári értekezletét. Az értekezlet után köz­
ebéd lesz Komaromi Ferencz vendéglőjében.

— Iroda áthelyezés. Dr. Török Ottó
városi ügyész a vármegye utczában volt 
ügyvédi irodáját a Szegzárdi takarékpénztár 
házába helyezte át

— Helyettesítés. A központi járási és 
Szekszárd városi ni. kir. állami állatorvos 
betegsége folytán szükségessé vált helyetesi- 
tésével Apponyi Géza gróf főispán Sigora 
Lajos törvényhatósági, ennek akadályoztatása 
esetén Dolliik Lajos nyugalmazott járási 
állatorvost bízta meg.

— Uj folyóirat. Vármegyénk sajtója 
egy uj és tekintve irányát, hézagpóltó folyó­
irattal gazdagszik. Folyó hó 20 án indítja 
meg dr. Nagy Sándor ozorai körorvos 
„Természetes " Életmód“ czitnü egészségügyi 
folyóiratát, mely Budapesten, a Szabadság 
nyomdában készül s minden hó 20-án je­
lenik meg.

__ Áthelyezés. A vallás- és közoktatás
ügyi miniszter Balassa Sándor szigetvái i 
polgáriak ólai tanárt, lapunk kiváló munka­
társát, kitől e számban is tartalmas közle­
ményt hozunk — a budafoki polgári iskolá­
hoz helyezte át, a hol alkalmasabb tér nyí­
lik a derék tanárnak képessége kifejtéséhez 
és fejlesztéséhez

— Felsőbb leányiskola Pécsett. A pécsi
Miasszonyunkról nevezett nőzárdában az 
1907—8"ik tanév elején megnyílik a fel-őbb 
leányiskola I ső es V-ik osztálya. Az első 
osztályba azon növendékek vétetnek fel, kik 
a negyedik elemit jó sikerrel végeztek ; az 
ötödikbe, kik a negyedik polgárit végezték 
és a franczia nyelvet már tanulták. A felvé-
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tel aug. 29 és .40-án eszközöltetik, Vidékiek 
bennlakásra köteleztetnek.

Esküvők. Laskó Ernő Temesvár 
szab. kir. város levéltárnoka, ki szekszárdi 
származású, e hó 8-án tartotta esküvőjét 1 e- 
mesváron, (iyöngyössy Ilonkáv; I, Gyön­
gy össy Béla földbirtokos eányával. Nász­
nagyok v iltak : dr. Herczegh Gyula főorvos 
és Ileyyessy Zoltán földbirtokos.

jfj. Simulcsik Flórián nagykereskedő 
junius 2-án esküdött örök hűséget a duna- 
földvári róni. kath. nagytemplomban Cser- 
nyáliszky Irén kisasszonynak.

— Internátus és katonaság. E kettő­
nek annyiban van köze egymáshoz, hogy 
Apponyi Géza gróf, főispán átvette az ezekre 
vonatkozólag, városunk polgármestere áltál 
neki átnyújtott kérvényeket. Az elsőt egye­
nesen elküldötte Eberhardra, hol Apponyi 
Albert közoktatásügyi miniszternek, ki most 
ott nyaral, a katonaságra vonatkozó kérvényt 
pedig személyesen fogja átnyújtani Jekel- 
falussy honvédelmi miniszternek.

- - Templomszentelés. Pécsett, az uj ev. 
ref. templomot e hó 28 án szentelik tel nagy 
ünnepélyességgel. Az ev. ref. egyházmegye 
részéről többek között megjelenik ott Szabó 
Károly országgyűlési képviselő is.

— Tanilóválaszlás. drosch Ödön gyönki 
ág. ev. tanítót Lőcsére választották meg ta­
nítónak.

— Halálozások. Köztiszteletben álló férfin 
hunyt el a napokban. Kelemen László a 
tamási-i kir. járásbíróság végrehajtója halt 
meg folyó hó 14 én, életének 71-ik, boldog 
házasságának 47-ik évében, hosszú és kínos 
szenvedés után. Temetése folyo hó 15-én d. 
u. 3 órakor, a róm. kath. egyház szertartásai 
szerint, nagy7 részvét mellett ment végbe. Az 
elhunytban dr. Kiss Ernő ügyvéd, t.b. ügyész 
apósát vesztette el. Elhunytat rajta kivid 
gyászolják még: Özv. Kelemen Lászlóné szül. 
Till Erzsébet neje, dr. Kiss Ernőné szül. 
Kelemen Brigitta leánya, özv. Kelemen Gyu­
láim szül Kuczor Julia menye, Kapossy 
Gyorgyné szül. Kelemen Brigitta testvére, 
Kiss Ernő, Kiss István, Kiss Erzsiké, Kiss 
Margitka, Kiss Magduska és Kelemen 
Bandika unokái.

Mély részvéttel vesszük a hirt, hogy 
Bull)ka Károly, dunafüldvári gazdasági szak­
tanító f. hó 17-én váratlanul meghalt. A leg­
képzettebb tanítók egyike volt s dunaföldvári 
működésével bámulatos eredményeket produ­
kált. A múlt hó 27-iki tanitógyülésen még érde­
kes szakelőadást tartott. A derék tanító elhuny- 

i tárói a dunafüldvári küzs. iskolaszék a következő- 
gyászjelentést adta ki: A dunafüldvári községi 
iskola zék elnöke, úgy a maga, mint tagtár­
sai, a község és a család nevében mély sziv- 
fájdalon mai jelenti Butyka Károly gazdasági 
szaktanítónak, a dunafüldvári önálló gazdasági 
ismétlő iskola vezetőjének és megalkotójának,

, fáradhatatlan munkálkodása közepette, éle- 
: tének 30 dik, boldog házasságának 6-dik 
! évében rövid, de súlyos szenvedés után, julius- 
; 17 én d. u. 3 órakor történt szomorú elhuny - 
1 tát. A boldgult tetemei julius 19 én d. u. 5- 
j órakor a gazdasági iskola épületéből lesznek 
I a Homok külvárosi ev. ref. sirkertben örök 
; nyugalomra elhelyezve. Dunaföldvár, 1907.
I julius hó 17-én. Legyen áldott emléke !!

— Postagyakornok jelölt pályázat. A 
m. kir. posta távirda és távbeszélőnél betöl­
tendő 100 gyakornok jelölti állásra a keies- 
kedelmi miniszter pályázatot hirdet. Ezen 
állásokra azok az ifjak pályázhatnak, a kik 
középiskolát vagy ezzel egyenrangú más 
tanintézetet érettségi vizsgával sikeresen el­
végezték, 18-ik életévüket betöltötték es ma­
gyar állampolgárok. Ezen teltételeken kívül 
pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal 

j feddhetlen előéletüket, közhatósági orvosi bi­
zonyítvánnyal pedig ép, egészséges, a posta 
távirda és távbeszélő szolgálatra teMileg is- 
alkalmas voltukat igazolni tartoznak. 1 ovábbá 
azok, a kik középiskolát az 1906—1907 iki 

j tanévet megelőzőleg végezték, tartoznak azt 
is kimutatni, hogy azóta hol voltak, mivel 

1 foglalatoskodtak. Á sajátkezüleg irt folyamod­
ványokat a már közszolgálatban állok elöljáró 
hatóságuk, mások pedig az illetékes főszol­
gabíró vagy polgármester utján augusztus hé* 
1-éig, ahhoz képest hogy alkalmaztatás! hol
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óhajtanak nyerni, a budapesti, kassai, kolozs­
vári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, 
temesvári vagy zágrábi posta és távirda igaz­
gatósághoz nyújtsák be.

— Pénztárvizsgálat. Báró Jeszens:kij 
Ödön dr., szolgabiró e hó 10-én Bloch Miksa 
járási számvevő közbejöttével ti er jen köz­
ség pénztárát és ügykezelését megvizsgálta 
és azt példás rendben találta.

— Kettős esküvő. Kettős esküvő lesz e 
hó 23 án Keszthelyen. Csathó Alajos polgár- 
iskolái tanár és neje VVo//‘Janka úrnő Irén ke 
leányát Párkányi Lajos uradalmi intéző, — 
Lenke leányát pedig Varga Ödön ugyan 
vsak uradalmi intéző e napon vezeti oltárhoz.

— Házfelavatás. Németbóly nagy köz­
ségben, Baranya vármegyében mint onnan 
bennünket értesítenek — legényegyleti ház- 
felavatás volt julius hó 14 én A legényegy­
letet Streicher József, jelenleg paksi apát­
plébános alapította németbólyi plébános ko­
rában, 1889-ben. A jelenlegi plébános és 
elnök Plank Kamii tevékenysége s biztatá­
sára az egylet 1905-ben ház telket vett egv 
rozoga házzal 11,000 koronáért, s teljesen 
modern uj legényegyletet épített. 13.000 kor. 
költség előirányzattal s 3000 kor. mellék­
kiadásokkal. Az egyletnek van 200 pártoló 
s 50—70 között rendes tagja, A házfelava­
tást o Mit. a püspök képviselője Wajdits 
Gyula prépost-kanonok, egyházat, fő tan fel­
ügyelő végezte fényes segédlettel s magas szár- 
nyalásu beszéd kíséretében Az ünnepély előes­
téjén kijött Benyovszky Mór Baranya vm. 
népszerű főispánja, ki este kíséretével Plank 
K. plébános vendége volt s a herezeg Mon- 
tenuovo-féle kastélyba volt elszállásolva. Az 
ünnepély napján kimagasló volt a vendég­
egyletek diszes felvonulása, zászlók és egy 
leti jelvényekkel, a fényes isteni tisztelet, a 
házavatásnál Plank K. elnök kiváló szónoki 
hévvel előadott, korszerű példák s hasonla­
tokban bővelkedő ünnepi beszéde: délben 
140 teritékü bankett volt, a melyen a főis­
pán a királyra, Plank K. a főispánra, majd 
a kegyuraságra s tevékeny tisztjeire, lJub- 
niczky káplán Bénái tanító dalárda kar 
mesteite, a főispán a község vezér térfia í ra, 
Szinkonich főbíró a püspökre, Wajdits a 
nagyközség derék polgáraira, Sziherth ügy­
véd Plank K. plébános elnökre, Streicher 
alapitóra s Knbinyi emlékére, Teleki/ jegyző 
a vendégekre s Schneider József a 'főszol­
gabíróra mondottak felköszöntőket viharos 
taps és lelkesedés közepeit. Délután válto­
zatos programmal kerti ünnepély volt, este 
Va9 órakor előadta az ifjúság Rátkay „Felhő 
Klári"‘-ját s befejezésül Dévai karmester re­
mekelt dalárdájával, Huternek „Őseink em­
léke“ czimü hazafias éneke előadásával. A 
kerti ünnepély 120 koronát, az esti színi- 
előadás 400 koronát jövedelmezett, <j Mélt. 
a Püspök 200 koronát adományozott, kisebb 
adományokból befolyt 34 korona. Összes be­
vétel volt tehát 754 korona. Hála és köszö­
net legyen mondva a nemes szív ti Főpász­
tornak s minden jótevőnek, valamint mind­
azoknak, kik megjelenésükkel az ünnepély 
fényét s a katli. legényegyleti ügyet pártolni 
kegyesek voltak.

Eljegyzés. Kiss Pál, paksi tekintélyes 
kereskedő t. hó 27-én tartotta eljegyzését 
Kein József paksi föld birtokos Annuska 
leányával.

Nemesbükki Mikecz Endre, szekszárdi 
pénzügyi szám gyakornok ma tartja eljegyzé­
sét Mehriverth Margit úrhölgygyel, 'Mehr­
wert h Ágoston kir. törvényszéki irodatiszt 
leányával.

— Fogorvos. Kovács J. értesíti a n. 
é. közönséget, hogy 3 4 nap múlva haza
■érkezik és működését Vásártér utczai laká­
sán (a gimnáziummal szemben) újból meg­
kezdi.

. — A tolnamegyei lókedvelök dija a pécsi 
kiállításon. A tolnamegyei lókedvelők ismét, 
érdekes és értékes jutalom tárgyakat ajánltak 
fel a Pécsett augusztus 5—6-án fiirtandó ló­
versenyre.

Segédlelkészek elhelyezess. A pécsi
egyházmegye segédlelkészei a pécsi püspök 
által a következő állomásokra helyeztettek át • 
Bende József Villányról Hercegszőllősre, Cso­
konai/ Béla Szászvárról Faddra, Pövcnyessy

I
Pál ujin. Bogdására, dere < iábor ujm. Yaisz- 
lóra, Belengi Alajos Kajdacsról Tolnára, 
Hofmann Károly subsldiarius Kocsoláról 
Laskafalura káplánnak, Horlobáyyi József 

j Piispöknádaedról Szakosra, Horváth János 
Vaiszlóról Mohácsbelvárosba, .lány Ádám 
Laskafaluról Somberekre, Kalauz Elemér 
ujm. Kajdacsra, Kerbolt Károly ujm. Aba- 
Iigeire, Körmendi/ Izidor Bogdásáról Püspök- 
nádaséra, Lippui Ferenez ujm. tiödrére, 
Hagy István Gödréről Szászvárra, Beinhardt 
György Tolnáról Magyarszékre. Tolnai Ber­
talan 1 lerczegszőllűsről Villányra, llo/Jer Ger­
gely Kocsolára kisegítő segédlelkésznek 
küldetett ki.

Városház kibővítés. A szekszárdi 
városház átalakításának tanulmányozására ki­
küldött bizottság folyó hó 18-án dr. Hirlilig 
Ádám polgármester elnöklete alatt tartott 
ülésen úgy határozott, hogy az épületnek az 
udvarra emelet magasságban való kiépítését 
javasolja a képviselőtestületnek, a mi a leg­
olcsóbb módnak kínálkozik s amellett a szük­
séges helyiségek is biztosíthatók. A nagy­
terem eddigi helyén marad s in eg nagy óbb i- 
tása czéljából az előépitményt szélesebbre 
építik. A tervek elkészítésével Dicenly László 
építészt bízták meg.

Uj szabályrendelet. A belügyminisz­
ter jóváhagyta a vármegyének a jármüvek­
nek jelzőtáblával való ellátása tárgyában ho­
zott szabályrendeletét E szerint a vármegye 
területén az összes jármüveket, kivéve a sze­
mélyszállításra szolgáló kocsikat, a jármit 
jobb oldalán a tulajdonosnak nevét és lak­
helyét fekete alapon fehér és pedig 5 cm. 
hosszúságú és 1 cm. szélességű betűkkel 
feltüntető magyar nyelvit jelzőtáblákkal kell 
ellátni. A szabályrendelet augusztus 20 án 
lép hatályba s az ellene vétők 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Házasság. Schlesinger Jenő szek­
szárdi kereskedő folyó hó 28-án köt házas­
ságot Tamásiban Rosenspitz Jakab ottani 
kereskedő leányával, Zsófi kával.

— A főszolgabíró nem tréfál. Nagy 
feltűnést keltett Kurd on, hogy Szabó Mihály 
helyettes bírót, a község egyik Jcglekin- 
télyesebb polgárát a csendőrük* Dombóvárra 
kisérték. Szabó ugyanis Hamvai/ Ödön kép­
viselőjelölt kortese volt, a ki bukása után 
azzal vádolta, hogy a reábizott kortespénzt 
saját czéljaira fordította, szóval elsikkasztotta. 
Az ügyészség megkeresésére Reich Oszkár 
szolgabiró kihallgatás végett megidézte Szabó) 
Mihályt, de az talán igaza tudatában, talán 
mert nem tartotta érdemesnek Hamvai/ miatt 
Dombóvárra utazni, nem jelent meg. így 
történt azután, hogy a szolgabiró elővezettette, 
s megmagyarázta neki, hogy a hatósági 
parancsnak akkor is engedelmeskedni kell, 
ha semmiségről van szó.

Kocsiposta, bioagárd község folyó 
évi augusztus 1 -jótól kezdve kocsi postát kap.

— Penzkiildés Amerikába. Nemcsak 
Amerikából jön a pénz, de oda is sokat kül­
dettek. Mivel azonban sok baj van a posta- 
utalványokkal a belügyminiszter a következő 
rendeletet intézte a vármegyék alispánjához : 
„A New Yorki cs. és kir. főkonzulátus ismé­
telten panasz tárgyává tette, hogy a Magyar- 
országról czimére érkezett pénzktildéménvek 
rendel tetőse iránt a legtöbb esetben csak 
hosszadalmas levelezés utján tud tájékozást 
nyerni. Az észak-nmei ikai egyesült államok­
ban ugyanis a postautalványokat a félnek 
nem kézbesítik, hanem a postahivatalok azo­
kat maguknak tartják, fii postautalványon 
levő közleményeket és a pénz rendeltetésére 
vonatkozó netáni feljegyzéseket pedig figye­
lembe egyátalán nem veszik. Felhívom ennek 
következtében a czimet, miszerint, hírlapok 
utján és más alkalmas módon figyelmeztesse 
a nagyközönséget, hogy saját érdekében cse­
lekszik, ha az egyesült államokban székelő 
cs. és kir. konzuli képviselőségekhez intézett 
kisebb összegű pénzküldeményeket lóvéiké- 
lyegetiben, a nagyobb összegű pénzküldemé­
nyeket pedig bankutalványokban (magyar 
bankoknak ottani bankintézetekre checkek- 
ben) és pedig olyan ajánlott zárt-levelekben 
küldi, melyekben a pénzküldemény rendel 
tetőse pontosan le van Írva. — Budapesten 
1907 évi június hó 25-én. Andrássy s. k.“

Máramarosi Iparczikkek. Néhány nap 
óta érdekes látványt nyújtanak Pirnitzer Jó­
zsef és fiai ezég- áruházának kirakatai, me- 
lyekben a máramaros megyei államilag segé­
lyezett szövő- és hímző tanműhely készítmé­
nyei láthatók. Nevezett ezég, mely a hazai 
iparczikkek terjesztését tűzte ki feladatául 
az említett intézet készítményeinek bizományi 
lerakatát fogadta el és a kiváló ízlésű és 
minőségit szőnyegek, hímzett térítők, párna­
takarók, zubbonyok, táskák stb. elárusító sara 
vállalkozott. Közönségünk hazafias kötelessé­
get teljesít, a midőn a felvidék szegény, de 
értelmes és munkás népét iparczikkei vásár­
lása által segélyezi és ezáltal is hozzájárul 
hogy a hazánkra oly végzetes kivándorlási 
áramlatnak gát vettessék.

— Munkásbiztositás. Az ipari és keres­
kedelmi alkalmazottaknak betegség és bal­
eset esetére való biztosításáról szóló 1907 évi 
XIX. t. ez. julius 1 -én lépett életbe. Az uj 
törvény szerint a munkásbiztositó pénztárak 
felügyeletére és ellenőrzésére s általában a 
munkás biztosítási ügy központi vezetésére 
a törvény állami munkás biztosítási hivatalt 
létesített, mely működését julius 1-én szintén 
megkezdette.

— A lövöldözés ellen. Szele szárd város 
rendőrkapitánya a város belterületén való 
lövöldözéstől való tartózkodásra hívja fel a 
lakosságot. Közli egyszersmind a törvény 
büntető rendelkezéseit melyek szerint száz 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő: 1. aki a hatóság tilalma ellen vala­
mely községben vagy ennek közvetlen kö­
zelében ló ; 2. aki lőfegyvert használatra 
vagy töltött lőfegyvert felügyeletre olyan 
egyénnek enged át, aki az erre szükséges 
jártassággal vagy értelmi tehetséggel nem Ihr.

— Elfogott sikkasztó postamesternő.
Réti Sándor né sz. Odor Mária 1904. évben 
a keszóhidegkuti postahivatalban mint posta­
mesternő volt alkalmazásban s férjének közre­
működésével 2139 kor. 55 fillért elsikkasz­
tott. aminek utána mindketten megszöktek. 
Eleinte az a Ihr volt felőlük elterjedve, hogy 
Amerikának vették utjokat. Ez azonban nem 
bizonyult valónak, f. hó 17-én a kaposvári 
főszolgabíró letartóztatta őket s onnan Szele - 
szárdra fogják őket kisérni.

— Vasúti hozzájárulás. A bátaszék— 
mohács — haranyavár—pélmonostori helyi ér­
dekű vasút engedélyese Pallós Ignácz buda­
pesti építési vállalkozó kérvényt adott be 
Szekszárd r. t város képviselőtestületéhez, 
melyben a tervezett vasút r. t. által kibo­
csátandó törzsrészvények ellenében 50,000 
korona hozzájárulási Összeg megszavazását 
kéri. Városunk közvetlenül is érdekelve van 
e vasútvonal megépítésénél, mert a sárbo- 
gárd—szekszárdi vonal van hivatva az épí­
tendő uj vasút felhasználásával a Imdapest 
— boszniai forgalmat lebonyolítani s Így meg 
szűnnék az az anomália, hogy a személy és 
fehéráru forgalom vegyes vonatokkal bonvo- 
littassék le, mert a forgalom remélhető meg­
növekedése bizonyossá teszi a gyorsjáratú kü­
lön személyvonatok behozását.

-- Becsületes megtaláló. FischI József 
get jeni lakos e lm 15-en a paksi vásárra jö­
vet az utón elvesztette 250 koronát tartal­
mazó pénztárczájat. Döméin/ János gerjeni 
lakos azt megtalálta és a károsultnak hiány 
nélkül visszaadta.

Kézre került postacsomag tolvaj.
Megírtuk lapunk 37-ik számában, hogy a 
mözsi vasúti állomás váróterméből a tolnai 
postáküldöucz altul ott elhelyezett posta cso­
magot ismeretlen tettes ellopta. A csendőr­
ségnek sikerült a tolvajt Horváth József 
Bugyiim mözsi lakos Verona nevű 13 éves 
leánya személyében kézre keríteni.

Szerencsétlenseg a téglagyárban. 
(n/enes Erzse mázai lakos hu judoénak jobb 
lábát, térden alul a földzuzógép fogaskereke 
a mázai téglagyárban elszakította. Azonnali 
orvos segély|yel sikerült életét megmenteni, 
de műtétet kell rajta végezni, ezért a szek­
szárdi Ferencz-kórházba szállították.

Ellopott uradalmi pénztár. Vakmerő 
betörest követtek el pénteken •*jj<■! Széchenyi 
Bertalan gróf csertői uradalmában. Eddig még 
ismeretlen tettesek pénteken éjjel kiásták 
Schnmayer Béla uradalmi intéző irodahelyi-
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gégének falát és az ott elhelyezett Wertheim 
szekrényt ellopták. A nagy vaspénztárt kici­
pelték a kertbe és ott kísérelték meg annak 
föl nyitását. A nagy zajra felébredt az intéző 
és a fölvert cselédséggel elriasztotta a betörő­
ket, akik kénytelenek voltak zsákmányuk 
hátrahagyásával elmenekülni A pénztárban 
nagy összeg volt, de a betörök nem férhettek 
hozzá. A csendőrség erélyesen nyomozza 
most a tetteseket.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása i 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 1 
határozottan Ferencz József keserű vizet.

=■- A vigyázatlanság áldozata. A Varsád 
községhez tartozó rudolfmajori csőszházban 
egy emberélete esett áldozatul a társa vigyá­
zatlanságának. Molnár Gyula juhász igaz­
gatta az elsülni nem akaró forgópisztolyát, 
amely eközben véletlenül elsült. A lövés 
Kovács József 23 éves kocsist találta a hasán 
és pedig oly súlyosan, hogy bek cl lett szállítani 
a szekszárdi Ferencz korházba, ahol múlt 
szombaton este belehalt sérülésébe. A vigyá 
zatlan juhász ellen megindították az eljárást. 

— Az állatseregletből Elég érdekes
látványosságot nyújtott múlt szerdán az itt 
időző Koczka-téle állatsereglet. Bencze János 
helybeli borbély-mester megborotválta annak 
rendje-módja szerint az állatszeliditőt, de 
nem az oroszlán ketreezben, hanem a hiénák 
és farkasok között. A vállalkozás sikerült. 
Kifogástalanul működött a borbély kezében 
a borotva, az állatszeliditőében meg a kor­
bács. A fenevadak nem szívesen látták az 
idegen vendéget társaságukban, de még a 
morgásukat is elnémította a kegyetlen ostor­
csapás. A közönség elmés megjegyzésekkel 
szórakoztatta a ketreezben borotváló Bencze 
Jánost, ki azonban nem ért rá válaszolni a 
közbeszólóknak. Dolga végeztével áldomást 
ittak a szeliditővel, azután kiszabadulhatott 
a kellemetlen társaságból. Az állatsereglet 
innen Tolnára megy, hol csütörtökön kezdi 
meg előadásait.

Öngyilkosság. Beán János gerjeni 
lakos e hó 13-án ismeretlen okból a padlá­
sán felakasztotta magát. Orvosrendőri jelen­
tés szerint az öngyilkoson más külerőszak 
nyoma nem volt található.

— A ki az apját lopja meg. A csendőr 
ség a napokban hozta be az iigyészsi'g fog­
házába Csömör Sánndor 19 éves simontor- 
nyai legényt, a kit az apja feljelentésére 
fogtak cl. A tiu ugyanis világot akart látni 
és felhasználva szülei távollétét, 21U korona 
pénzt és többféle ruhaneműt magához véve, 
befogta atyja lovait s megindult Budapest 
fele. Útjában azonban megállította a csendőr- 
seg, mely a károsult apa feljelentésére elfogta 
a meggondolatlan ifjút.

Fiatal bicskázó. Faddon Villa József 
hasonnevű 11 éves fia, a vele egykorú Báli 
Julit, Báli Jánosnak a Dunán ruhát mosó 
leányát, késsel a hátán életveszélyesen meg­
sebezte. A fitt és a kis leány a tiu csinta­
lankodása miatt összepörült s mikor a 
leány a fiút csúfolta, ez késével neki rontott 
a leánynak és súlyos sebeket ejtett rajta. A 
kis Vidát a csendörség beszállította a kir. 
ügyészség fogházába.

Rendőri hírek. Ló tolvajok.
Dobó János bátaszéki lakostól f. hó 14-én 
ismeretlen tettesek egy 400 korona, Kalángos 
András rétfarki ezigánytelepi lakostól f. hó 
10-án egy darab 200 korona értékű lovat 
elloptak. Meglopta az apját. Zsigmond 
Magdolna férj. Ktiel Jánosné decsi lakos, inig 
atyja Várdombon járt 57 liter bort a fel­
ügyeletére bízott pinezébő! ellopott és azt 
Martinovszki Istvánná pinczejében rejtette el.

TŰZ. Krémei’ Jakab alsónánai lakos ta 
'>yája leégett. A gyanú az, hogy a jól be­
biztosított tanyát maga a tulajdonos gyúj­
totta fel. — Verekedés Deák Pál és if). 8z. 
Varga András őcsényi legények a Brucker- 
tele korcsmában nézeteltérésre jutottak, 
amelyet ősi szokás szerint úgy oldottak, meg, 
hogy Deák Pál súlyos szúrással maradt a 
korcsma padlóján.

Denü a törvényszéken.
Tárgyalási epizódok. —

hitlök: Tudja-e mivel van vádolva ?
Nagy József : Könyv nélkül nem tu­

dom.

Elnök: Miért nyomta Köles Pálnak ol­
dalába a kést Y

Békuk László : Azért mert az orromat 
a szájába vette és tisztára megette volna, 
hogyha oldalba nem biztatom.

Elnök: (K. sértetthez, aki nagyon so­
kat beszel) Nana ne beszéljen olyan sokat, 
egyelőre amit nem kérdek, csak arra fe­
leljen.

Elnök: Miért volt ön büntetve ?
Hildák ,1. : Kendőr pofozás — vétsége

miatt.

Elnök: Ács Mihály, miért ütötte ön 
pofon — Kruták Mihályt Y

Ács : En csak szerelemből és nem ha­
ragból tettem.

Kruták (közbe szól). Hát kérem akkor 
én is csak szerelemből nyomtam belé a kést.

Elnök: Özvegy maga ?
Veiszné: Olyan forma, mert az uram 

mindig ágyban felevő beteg.

Elnök: Na hallja, a fia már beismeri 
a lopást, hát maga beismeri-e már, hogy ott 
volt.

Orsós Tóth Péter (ezigány): Hát . . . 
inkább én házsudjak, mint a nagyságos ur.

Elnök: (Vádlotthoz, aki alaposan el­
verte a szeretője apját): llát maga vasvillá­
val jár udvarolni.

Ormós: Hát kérem, igen, mert az ami 
kenyerünk.

Seriell • Na inkább kővel dobált volna, 
mint ilyen kenyérrel.

: írja le milyen volt a Gacsályi el­
lopott síremléke.

Da villa temetőőr : Nem tudom kérem, 
mert nem tanultam írni.

E • Bűnösnek érzi magát ?
Marsa Molnár: nem érzem, mert mi­

helyt megtalálták nállam a lopott tengerit, 
azonnal beismertem a lopást.

IV : Hogy történt a verekedés Y
Izsák Ignácz : Úgy kérem, hogy a 

korcsmában összepofozkodtunk, azután ki­
lökdösődtünk, az udvaron pedig •meggyil­
koltuk egymást, mert nagy volt bennünk a 
pálinka ereje.

E. : A maga vallomásában előszeretet­
ről is van szó, tudja maga üti az az elősze­
retet ?

Kovács Mari : Hát az kérem alásan, 
hogy Aagg János az előtt is szerette Julit, 
mielőtt még féleségül vette volna.

IV : Igaz, hogy (iabri Juli részeg volt 
mikor lopott, érzett rajta a pálinka Y

Even! Jakab : En nem szagoltam, a 
vásárban nem lehet minden asszonyt meg­
szagolni.

IV : Milyen rokona önnek l'ányi Lukács ?
Bariók : Annyiban rokonom, hogy 

a feleségem testvérének a szeretője.

Muzeum, közintézetek ügyei.
Ajándék a múzeumnak. Dr. Eriihwirlh 

Jenő Tamásiból öt darab vászonkorsót, a 
székes főváros tanácsa ,,Budapest régiség!“

czimü műnek iX-ik kötetét, Cs. Vajda Sán­
dor gerjeni lakos egy régi teknőbölcsőt aján­
dékozott a múzeumnak.

A múzeumot látogató közönséget 
figyelmeztetjük, hogy a botok és esernyők 
s egyéb tárgyak a múzeum szolgánál ha- 
gyandók; a tárgyakért darabonként 10 fil­
lér fizetendő a szolgának őrzési díjul.

TANÜGYI HÍREK.

Az óvó- és tankötelesek összeírása.
Az óvó- és tankötelesek összeírására vo­

natkozólag az uj miniszteri rendelet és
utasítás a vármegye közigazgatósági bizottsá- 

í gához már megérkezett.
A miniszteri rendelet mely 1907. 

július 8 án 2085 ein. sz. alatt van kel­
tezve,

1. az 1902. évi 4,120/eln. sz. rendelet­
tel kiadott utasítást egész terjedelmében 
hatályon kívül helyezi,

2. az iij utasítást a szükséges nyom­
tatványokkal együtt a m. kir. központi sta- 
tatisztikai hivatal fogja augusztus hó fo­
lyamán a községeknek megküldeni;

3. az 1907/8 tanévi összeírást a bizott­
ság haladéktalanul elrendelni tartozik ;

4. az összeírás az iskolai beiratások 
után eszközlendő és csupán az iskolába be 
nem iratkozolI tanköteleseket kell össze­
írni, az iskolába már beiratkozott tan­
köteleseknek háizról-házra való összeírása 
ellenben feleslegessé váll.

5. az óvóköteles kom ggermekek 
összeírását últalámosságban teljesen mel­
lőzi s csupán a szükséghez mérten felmerülő 
esetekre korlátozza az utasítás,

0. az összeírásnak az iskolai naplók­
kal, úgyszintén a népszámlási lapokkal 
való utólagos egybevetése elmarad; ehe­
lyett az iskolába be nem iratkozott tankö­
telesek összeírásának ellenőrzésére, az iskolák 
vezetői által a beiratkozott tankötelesekről 

j kiállított név-és lakásjegyzékek szolgálnak;
7. az iskolában be nem iratkozott 

tankötelesek összeírásánál, valamint az A 
mintájú jegyzékek kitöltésénél nem a szülő 
vagy más gondviselő lakása, hanem magának 
a tankötelesnek akkori rendes lakása 
vételik alapul, miáltal a B. mintájú bizo­
nyítvány kiállítása szükségtelen ;

8. a 15. évnél idősebb tanonezok ott 
is tanköteleseknek tekintetnek, ahol ta- 
noncziskola nincs ; az iskolából kilépő s

1 elköltöző tankötelesnek nyilvántartása elren­
deltetik, a D. kimutatás elhagyandó, a H. 
kimutatás csak az iskolába be nem iratkozott 
tankötelesekről állittatik ki;

9. az 1907/8 tanévtől kezdődőleg az 
óvókütelesek kivételesen csak abban az eset­
ben Írandók össze, ha házról-házra való össze­
írásukat különleges szempontok szükségessé 
teszik. Az összeírás szándékáról a község 
tartozik előzetesen a közigazgatási bizottság­
nak jelentést tenni;

10. az óvóköteleseknek házról-házra 
való összeírását a bizottság saját hatásköré­
ben is elrendelheti, mit a község saját költ­
ségén teljesíteni tartozik, mire megfelelően 
módosított szövegű összeírás! lapok vannak, 
amely lapra azt a kérdést is fel kell venni, 
hogy részesül-e az óvóköteles otthon szülői 
vagy megfelelő gondozásban vagy nem. Nyom­
tatványok a statisztikai hivataltól kérendők, 
hol kellő útbaigazítás is adatik ;

11. óvodába beiratkozott óvókötelesek 
óvodába járásának ellenőrzésére, illetőleg 
igazolatlan mulasztásaik kimutatására az 
F 1 mintájú mulasztási kimutatás szolgál. Az 
óvónő köteles a kimutatást minden hó 15 én 
és a hó utolsó napján az elmúlt félhónapban iga­
zolatlanul mulasztott óvókötelesekről kiállí­
tani s azt a következő napon az óvodai fel­
ügyelő bizottságnak, gondnokságnak, iskola­
széknek, kézbesítő könyv mellet átsz<dgál- 
tatni. A bizottság a mulasztást felülvizsgálja, 
az első Ízben mulasztó gyermekek szülőit 
meginti, ennek megtörténtét bevezetve, a 
kimutatást láttamozás után 3 napon belül, 
kézbesítő könyv mellett a községi elöljáróság­
hoz átteszi A község az igazolatlanul isme-
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telten mulasztó gyermekek szüleivel szemben 
az 1891 évi XV. t. c. 4. §-a értelmében 
jár el. Az óvodai igazolatlan mulasztások 
a G. nyilvántartó könyvbe bevezeti, udők.

Az uj utasításban mindenféle minta 
megvan, valamint a statisztikai kimutatás is, 
ezt az elnökök és a tanitók a községnél 
megnézhetik.

Mivel a többi szükséges intézkedés is : 
benne lesz a kiadandó uj utasításban azokat ; 
közölni fölöslegesnek tartom.

Nagy Béla.

Tanitógyüles.
A tolnai ev. ref. egyházmegye tanító- 

egyesülete f. hó 16 án délelőtt tartotta bzek- 
szárdon, a polgári fiúiskola rajztermében évi ! 
rendes közgyűlését.

A nagyszámú tanítóságon kivül megje­
lent a gyűlésen Tihanyi Domokos kir. tan., 
tanfelügyelő, Varasdíj Lajos nyugalmazott 
kir. tanfelügyelő és több lelkész is.

Az ének és ima után elnöki megnyitó 
következett. Bocskai' Ferencz elnök melegen 
üdvözölte a megjelent tagokat s kérte őket, 
ho y érdeklődésüket a jövőben is tartsák 
meg, sőt azt fokozzák. A tisztikar 3 éves 
megbízatása lejárván, uj választás követ­
kezett.

Elnöknek Bocskai' Ferencz alsónyéki, 
alelnöknek Tantő Imre kölesdi, főjegyzőnek 
Ríltz Gyula szekszárdi és jegyzőnek Karsay 
Gyula őcsényi tanító választatott meg. Vá 
lasztmányi tagok lettek : Győry János, Szegő 
István és Koroknay István.

Tantó Imre gyönyörű beszédben emlé­
kezett meg Búzás István kölesdi elhunyt 
tanítóról.

A köz- és gyámpénztár, valamint a 
könyvtár állapota rendben van.

Bocskár Ferencz remek beszédben mél­
tatta a pontos iskoláztatást és kiemelte azt, 
hogy a mulasztókat gyorsan és szigorúan 
kellene büntetni, de sajnos elvétve egy két 
helyen a község elöljárósága ez ügyben ké­
sedelmesen és enyhén jár el, miért is orvos 
lást kér. A jelen lévő kir. tanácsos, tanfel­
ügyelő megígérte az intézkedést, mit a közig, 
bizottság 22y5/1907 kb. szánni határozatában 
már meg is találunk. A rendes folyóügyek 
elintézése után társasebéd volt, hol számos 
felköszöntő hangzott el.

közoktatásügyi miniszter viszautasitotta az­
zal, hogy az uj utasítás megjelenése után 
folyamodjék államsegélyért. Itt jegyezzük 
meg, hogy mihelyt az uj utasítás megjelenik, 
a közigazgatási bizottság a felszerelés mód­
járól értesíteni fogja az iskolaszéki elnököket 
és az meg fog jelenni a helybeli lapokban és a 
Néptanítók Lapjában is, addig türelemmel 
legyenek az érdeklődők, hisz 1907 július 1-től 
visszamenőleg úgyis megadják az államse­
gélyt. A kérvénnyel nem késnek el.

Adomány. A sárszentlőrinczi községi 
hitelszövetkezet a sárszentlőrinczi ág. liitv. 
ev. iskolaszéknek 655, az uzdborjádi községi 
iskolaszéknek 210 koronát, — a szegény iskolás
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ként, végre az Eütvös-alapnak 35 korona 
segélyt adományozott.

lskölajavltás. A görbői izr. iskolaszék 
jelenlegi iskoláját 1000 korona költséggel 
ujjáalakittatja.

Tanító urak figyelmébe!
Az uj miniszteri rendelet értelmében a 

kor- és nyugdíjpótlék felvételéhez szükséges 
nyugták kaphatók

Báter János könyvkereskedésében 
Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Gazdasági tanfolyamra felvétel. Tol
navármegyéből az adai gazdasági tanfo­
lyamra Kring Ödön gyönki ág. ev., Hochs 
teiger József zombai rk., Pákolicz Mihály 
paksi rk., a szabadkaira Szabó Béla alsó­
nyéki ev. ref tanító vétetett fel. A tanfo­
lyam egy hónapig tart. Államsegély 100 
korona.

Állami uj óvodák. A m. kir. vallás- 
és közoktatásügyi miniszter értesítette Tolna 
vármegye kir. tanfelügyelőjét, hogy Báta 
községben hajlandó 2 állami óvodát felállí­
tani, mely czélból fizeti az óvónőket, a daj 
kákát, az első felszerelést, vagyis a bútor­
zatot és megadja az összes játszó eszközöket. 
Azonfölül a községnek átengedi a 3 °/o-os 
óvodai pótadót az építési kölcsön törlesztésére. 
Kíván azonban épületet, annak állandó jó­
karban tartását, fűtését, tisztogatását, tűzkár 
ellen biztosítását és a 24—24 koronás fenn­
tartói dij biztosítását, mit Báta meg is aján­
lott, igy az épületek elkészülte után az 
állomások be lesznek töltve.

Pénztár vizsgálat. Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, f. hó 15-én dé­
lután megvizsgálta a szekszárdi polgári is­
kola pénztárát és azt teljesen rendben ta­
lálta.

Monedékházvezvtőnői választás. A
kétyi községi állandó menedékházvezetőnői 
állomásra Pflug Janka szekszárdi lakos vá 
lasztatott meg.

Korpótlék kérvények. A kisdorogi rk. 
iskolaszék korpótlék kérvényét a vallás és

MULATSÁGOK.
A högyészi hath, legényegylet 1907. 

évi Julius hó 28-án méltóságos Apponyi 
Géza gróf ur „Nyúlás“ nevű erdejében, 
erdei tánczvigalmat rendez. Kezdete délután 
5 órakor. Belépő dij: személyjegy 1 kor. 
20 till, családjegy 3 kor. rendes tag 60 fill. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság az egylet 
helyiségében tartatik.

GAZDASÁG.

Tolnavármegyei tenyészállatok a 
pécsi kiállításon. A hires bonyhádi tájfajta 
állatok pompás kollektiv kiállításban lesznek 
bemutatva f. évi augusztus 1-től 9-éig a 
pécsi kiállításon. A remek szép példányokat 
a Tolnamegyci Gazd. Egylet által kiküldött 
bizottság, Molnár József gazd. egyleti titkár 
közbejöttével a Hőgyészen tartott állatvásá­
ron válogatta ki. Összesen 12 drb tenyész- 
marhát indítanak e hó 30-án útnak, hogy a 
jövő hó 1 éré már Pécsett legyenek. Es pe­
dig kis Tormásról 5 darabot. (A szép állatok 
gazdái : Kirchner Jakab, id. és ifjú Kehi 
Lajos), Murgáról 3 drbot, (Werner János 
és Schäfer Márton tulajdona), Kakasdról 
1 (Kiefer Péteré), Gyulajrói 1 (Kelemen Szili 
József«*), Mőcsény bői 1 (Szieb Andrásé),
Mözsröl I (Klem Péteré). Ä legolcsóbb egy 
két éves üsző 800 korona, a legdrágább 

j tenyészállat egy 7 éves tehén Klem János 
mözsi lakosé : 3000 korona.

Szőlészeti kongresszusi előadások.
! A Pécsett f. évi szeptember 20, 21. és 22 én 

tartandó szakelőadások tartására felkértek 
I közül előadásaik czimét eddig a következő 

előadók hozták a MSzOE. igazgatóságnak 
tudomására: Drucker Jenő dr. „A borfo- 

j gyasztás népszerűsítéséről“ Molnár István 
! dr. a „Munkáskérdésről“, Póscll Gyula dr. 
j „A warrans kérdésről“, Istuánjfl Gyula dr. 

„Szövettani tanulmányok a szőlő fásoltásáról“ 
és Szilágyi János „Az amerikai hybridekről 
szerzett hazai tapasztalatok“ cziinmel fog 

: értekezni. Az előadások kivonatos szövege 
augusztus hóban fog kinyomattatni és a 
kongresszusra jelentkezett tagoknak meg­
küldetni.

Hl KDÉT ESEK.

Hirdetmény.
A Tolnamegyei Takarék 

és Hitelbank r. t. ezennel köz­
hírré teszi, hogy betétek után 
f. é. augusztus l-töl kezdve

41. kamatot
fizet és a tökekamatadót is 
az intézet viseli.

Nyári mulatságokra
lampionok, képes levelezőlapok, confetti 
és szerpentin legjutányosabb árban

T l"v«11 T'í'll*' eK.yszer'1 disz-
1jLV61|)cI|)11 OK dobozokban a

legcsinosabb kivitelben

TPÁWyPl'plí legjobb minőségben, 
11 UoZcI L1V nagy választékban

Irodalmi művek SeTő
fizetésre

Községi, közigazgatási, lelkész! stb.

Nyomtatványok
árakon beszerezhetők

z sy°r-Vidéki rendelések%
és pontosan eszközöltetnek

Báter János
könyvnyomdájában, könyv-, papír-,
. rajz- és irószer-kereskedésében .

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Hirdetmény.
A „Szegzárdi Takarékpénztár“ 

igazgatósága közhirré teszi és e hir­
detmény utján kivánja értesiteni t. 
betéteseit, hogy a pénzpiacz huzamos 
ideig tartó megdrágulása következté­
ben f. évi augusztus hó 1-től fogva 
betétei kamatlábát további ren­
delkezésig

1 io-kal felemeli.
Szerkesztői üzenetek.

Sz. Kálmán Pinczehely. A második versszak dö- 
czögő második sorát ki kellene igazítani. A „barna*

; szót ugyanis kegyetlenül ketté vágja a metszet. Még 
aztán miért szomorú a barna fiú, ha reá mosolyog a 

| kaposparti kis leány ?

E szerint a betétek után f. évi 
aug. hó 1-től fogva a kamatláb 4u/0 
és a tőkekamat-adót az intézet a saját­
jából fedezi.

Kelt, Szekszárdon, 1907 július 19.

A ..Szegzárdi Takarékpénztár“ 
igazgatósága.

\
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Ideális aroz-créme a zsirtalan
DIANA ARCZKENÖCS

nappali használatra.
Az arcznak üde szint kölcsönöz és 

azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü
DIANA ARCZKENÖCS “

!_! szeplő, raájfolt és mindennemű are,- —
— tisztátalanság ellen. —

Ára I korona.
Diana szappan 70 fillér.

Diana hnlnvnnr I kor.i/iiamm j r — —
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 2t 25

Bérbeadó vendéglő.
A vasúti állomáshoz közel fekvő 

jó forgalmú, modern berendezésű ven­
déglő', szép nyári helyiséggel, minden 
elfogadható feltétel mellett azonnali 
átvételre bérbeadó.

Bővebbet

Komáromi Ferencz
tulajdonosa11

3Decs (Tolnamegye.)

Három utczai szoba
előszoba

— a hozzátartozó mellékhelyiségekkel
együtt — szept. 29-re kiadó.

2_, Özv. Lőviiivzy Józsefné.

közönségének szives figyelmébe ajánlom most 
megérkezett legújabb párisi divata tavaszi 
és nyári

Női kalapdivatterem
Slr»zilr or»,í vzl óu \T \ í 1 A L fi titiV.tplt ll(ílp“V-Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsahh kivitelben.

Különösen ajánlom csinosságuknál es 
olcsóságuknál fogva a raktáron lévő gyermek 
és sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

< »vermek kalapok díszítve 3 koronától 
kezdve feljebb kaphatók.

Olcsó arak! Pontos kiszolgálás 1 
Gyaszkalapok és fátyolok nagy választékban.

KÖZÉRDEK

Riadó üzlethelyiség
A Sédpatak-utezában lévő Eber- 

féle sarokházban egy üzlethelyiség 3 
szobából álló lakással és hozzátartozó 
mellékhelyiséggel együtt kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad: Éber 
Márton nyug. tanító. i_3

A Budai-utczában lévő 083. sz.

mely üzleti czélokra kiválóan alkalmas 
— szabad kézből eladó.

Értekezhetni: özv. Székely Fe- 
rencznével Szekszárdon. 2 3

Üzlet áthelyezés
saját házamba, (laray-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

he, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközükkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
..... ...:_ó . _____ r ___ /\___

lUHIl . kJVilíAll lldUOCll jUUllglCllCO '

Tawannes Wath Cli. Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Schulz Gusztáv
1—52 órás és ékszerész.

Tolnavármegye dunaföldvári járás főszolgabírójától.4021. sz. 
ki. 1907.

Pályázati hirdetmény.
A Paks nagyközségben nyugdíjazás folytán megüresedett községi 

adóügyi jegyzői állásra, valamint az ennek betöltésével esetleg meg­
üresedendő pénztári jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek s 
felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
1. t.-cz. G. § a, illetve az 1900. évi XX. t.-cz. 3. §-ában megkívánt minősíté­
süket, valamint eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám 1907 julius 26-án hivatalomnál nyújtsák he.

Ezen állások javadalmazása állami kiegészítéssel évi 1600—1600 korona 
fizetés, az adóügyi jegyzőnek 300, a pénztári jegyzőnek 200 korona lakbér 
és a szakbavágó m agán munkálatokért szabály rendeletileg megállapított dijak.

A pénztári jegyző 1200 kor. biztosítékot tartozik letenni készpénzben, 
állampapírban, vagy első helyen ingatlanra való be tábláz ás által. A kész­
pénzben letett biztosíték után a községi pénztárból 5% kamat fizettetik.

A választást Paks nagyközség tanácstermében f. évi julius 27-én d. e. 
9 órakor fogom megtartani.

Paks, 1907 julius hó 0.
Bassovszky,

2- 2 főszolgabíró.

Hirdetmény.
A tahi „Korona“, vagyis nagyvendéglő 2002 kor. kikiál­

tási árban, továbbá a tabi négy országos és hetenként szerdán tar­
tatni szokott hetivásár és helypénzszedési jog 1400 kor. 
kikiáltási árban Tábori, a Korona vendéglő helyiségében

1907. évi julius hó 28. napján délelőtt 10 órakor
1907. évi október hó 1 és illetőleg 1908. évi január hó 1. napjától 
számítandó három, esetleg hat évi időtartamra nyilvános szóbeli 
árverés utján bérbeadatik.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10°,,,-a teendő le, óvadékul pedig 
a beígérendő évi bér felét kell letétbe helyezni.

Egvébb feltételek alulirt birtokossági megbízottnál megtudhatók. 
Tab, 1907. évi julius lm 14. napján.

Mészáros János
ügyvéd.Fránek Jánnsné

Szekszárd. Széchenyi-utcza.
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HIRDETMÉNY!
Legjolil) minőségű, viinalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 10 tiller, nagyobb 
▼ételnél és viszontelárusitóknak kedvez-

liel- és külföldi kőszén.

tűzifa,

\z

IHU7. Julius 20.

sáixtérean..

meny.

Átutazás alkalmával csak julius 21-ig leszállított helyárak mellett
lathato Koczlíii Aulai Magvaror.-zág o'ső

állatsereglete.
struczmadarak, saskeselyük, uanaerálvok. mainml, n;’u. > «'iHon axm-szarvas;— — -------, ,,.,,v<i0uk US saaaioK, antilopák, lámák nintlnn ’struczmadarak, saskeselyük, papagályok. majmok, óriási kígyók 1 1 mi,to
után 5 és este 8 órakor nagy idomító előadás a ragadoz,! állatok e é ésével^ tA m,’eA-,“U .............................. ighirti állatszeliditő és dlla.szehdtőnt TstS^

u 3 órától óránké..............
.... » *»*# un , in. neiy ou till.
A nagyérdemű közönség szives pártfogásáért esedezik

ltj. Koczka Antal, tulajdonos.

« rr

Felváqott S lutl,« , , . . . . . «. . . . .g bzaraz 1iM1.mii, kötve. A műsorból kiemelendők: 4 világhírű állatszeliditő [
elsdrendü legjobb minőségű bűkkfahasáb SmCfS .!.! **«> ,««*" * drink*,,"

-ili., 11. Iielv OU nil, ill hely 30 till. ijaiaa. <■ hely
10 kdó 34 tiller, mótennázsánként 3 ^ "»»veivlmn« i-;wK„az..... , ,,
kor. 20 till., továbbá mindennemű hasáb , 
úgyszintén dorong-tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóházzal 

szemben kapható.

Bármilyen minőségű tűzifa
felfürészelése ölenkint 3 kor.

A cséplési idényre szükséges

tatai 5 kilós briquett szén
jutányos áron kapható.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkereskedö

SZEKSZÁRDON. g-io

4-41/11%
mellett

Gazdasági
és hiteiforgaimi vállalat

Szekszárd,
Virág-u. 479/B. sz. (Friedman-féle ház.)

Jelzálogkölcsönt
készpénzben folyósittat.

Személyhitelt krzköz 1 á|. •’ lauii, városi,
m®g)’ei> vasúti és hajózási tisztviselők­
nek, katonatiszteknek, kereskedőknek 
iparosoknak és nyugdíjasoknak rövid idő
alatt.

Sorsieerveket elad készPénzert
t i.*< 1 1 " , ’?en előnyös
teltételek mellett részletfizetésre.

Osztálysorsjegyeket
elad és a nyereményeket rögtön kifizeti 
teljes titoktartás mellett.

Gazdasági gépek és motorok
eladása készpénzért és részletfizetésre.

A Fonciére, Pesti Biztositó Intézet
szekszárdi főügynöksége, köt élet-, tűz-,
baleset-, jég-, betörés- stb. biztosításo­
kat igen előnyös feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással díjmente­

se* szolgálunk. Levélbeli megkeresésekhez
csupán valaszbélyeg melléklendő. 9_10

Ajáiáozás.
Okleveles fiatal gazdász a

nyári idényre a csépeléshez kisegítőül 
ajánlkozik, esetleg állandó alkalmazást 
is elfogad. — Szives értesítések e lap 
kiadóhivatalába küldendők. 2 3

sajtók
Gyümölcs-sajtók

„HERKULES" kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraufikus sajtók
magas nyomás es nagy munkaképesség számára

■yiimölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyózó-gépek
1 eljosen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve 
J—'é-sajtolók, "bog'37-c őrlőik:

Asza,ó készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümö,c,-hámozó e, vágó „epek
SYPHüNiA" !Zab®d' onmukod°i hordozható és szállítható 

„SYPHONIA permetek szélé, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére

Szőlő-ekék
gyártaniuk us szállíttatnak jótállás mellett különlegességként leeui.bh v ,

MAYPARTH PH. és TÁRSA
_______ 9azdaSa?' márai, vasöntödéje es gözhámorai áltál

BECS, II 1, Taborstrasse 71._______ __ ___
Kitüntetve 590 araiw „„v,

Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve ‘ stb- 3-13
---------- ----------- -- Képviselők es viszontárusitók kerestetnek

_____ A Styria- és
Demokrata-kerékpárok
az elsők között is elsők. ---------------- - -

1

Két évi jótállás, -^jg
Az összes alkatrészekből, acetvlén-lámnákh/,1 / r ,

valamint a legjobb minőségi, kerékVrgne,mikb“y ÍBfr “

Nagy javitó-mühely. PUCH-motorkerékpárok.
Olcsó árak. Árjegyzék ingyen. Még mielőtt kerékpárt Va»v IV , 

rendelne, ne mulassza el árjegyzékünk,. kérnf

Tolnamegye legnagyobb kerékpár és varrógép raktára

MÜLLEB TESTVÉREK
varrógép, kerékpár nagyraklára és javító műhelye

S2ekszár4> Kaszinó-bazáx.
4—10Szekszárd, 1907. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában


